





INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 12

Según Nota facilitada en la Presidencia, vamos á la liquidación del déficit nacional.

El nuevo embajador de Francia, vizconde de Fontenay, ha presentado sus cartas credenciales al Rey.

La mañana en la Presidencia

El Alto Comisario conferencia con Jordana

Madrid 12 (3 t.) Esta mañana estuvo en la Presidencia el Alto Comisario de España en Marruecos, general Aizpuru, que celebró una extensa conferencia con el general Jordana.

Una Nota sobre el déficit nacional

En la Presidencia facilitaron una nota, que dice así: «El déficit del año económico anterior montó á 920.324.596 73 pesetas, y en el actual no pasa de 550 millones, porque hasta ahora van gastados 188 millones menos y recaudados 164 millones más, lo que constituye una diferencia de 352 millones, esperándose que durante los dos meses que faltan para finalizar el año económico se eleve esta cifra á 380 millones. Si en el próximo año económico se hacen idénticas economías, á su fin quedará totalmente extinguido el déficit, y España podrá abordar el problema de su reconstitución con serenidad y firmeza.»

El problema de la tierra

El general Nouvilas recibió á don Javier Carreño, el cual le habló del problema de la tierra en general y del de los foros en particular.

El secretario del Directorio manifestó al señor Carreño que sus teorías son dignas de tenerse en cuenta, anunciándole que sería oído por una ponencia que formarán los generales del Directorio.

Juicios y comentarios de periódicos

"El Liberal"

Madrid 12 (2 t.) El popular colega madrileño combate la previa censura para la Prensa, que da origen á rumores peores mil veces que la realidad. La publicidad—agrega—es el más poderoso desinfectante de la cosa pública.

"La Libertad"

Estudia la situación creada en Inglaterra por el advenimiento de los laboristas, que destierra el sistema de turno de los partidos y hace que conservadores y liberales se vean obligados á adoptar un programa más avanzado en la parte social y política.

"El Debate"

Aboga por la construcción de nuevas escuadras de mar y de aire.

"El Imparcial"

Recoge las impresiones de la Prensa financiera, para su campaña en pro de los tenedores de marcos.

"El Sol"

Continúa su campaña en pro de la reforma de la segunda enseñanza.

Lo que trae la "Gaceta"

Real orden nombrando á don Eusebio Villanueva catédrico numerario de Derecho Político Español en la Facultad de Derecho de la Universidad de Sevilla. Idem á don Ciriano Pérez Bustamante, catédrico numerario de Historia Antigua y Media de España en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla. Idem á don Arturo Querol Omedilla, vicepresidente del Instituto de Reformas Sociales.

Resolviendo el expediente incoado por la Asociación General de Ganaderos de España, sobre la exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas. Resuelve la Dirección general de lo Contencioso que no ha lugar á declarar lo pedido por la citada Asociación, la cual queda obligada al pago del citado gravamen.

"Diario Oficial de Guerra"

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una real orden conteniendo instrucciones para la práctica de tiro, que con auxilio de la Aviación, se practicará en Cádiz en el próximo mes de Marzo.

El expediente contra un ingeniero

Se castiga al denunciante y se le pone á disposición de los Tribunales

Se ha dictado fallo en el expediente incoado contra el ingeniero de las obras del puerto de Melilla don Alvaro Bieiza, por supuestas faltas. La sentencia considera falsa la denuncia, y condena al denunciante á la pérdida de empleo y sueldo por un año, entregándole á los Tribunales.

El nuevo embajador de Francia presenta sus credenciales

Discursos del embajador y del Rey

A las doce de esta mañana se ha celebrado en Palacio, con la solemnidad de costumbre la presentación de las cartas credenciales por el nuevo embajador de Francia, vizconde de Fontenay. La comitiva se organizó con los coches y carrozas acostumbrados para esta clase de ceremonias, y en el interior de Palacio se encontraban á más de todos los generales del Directorio, los palatinos, cuya presencia es de rigor en estos casos. El nuevo embajador pronunció un discurso, diciendo que era para él un honor verse investido con la representación de Francia ante un Rey, cuyo nombre es símbolo de hidalgía virtud y lealtad, que evoca sentimientos de gratitud infinita al recordar lo que hizo durante los días tristes de la guerra. España, por su cultura, su idioma, sus intereses y sus aspiraciones, puede considerarse como de la familia de Francia, pues ambas naciones tienen igual civilización. El vizconde de Fontenay habló después de los desacuerdos habidos antiguamente entre los dos países, haciendo votos porque no se reproduzcan. Agregó que el Presidente de la República le había hecho el honor de hacerlo portador cerca de don Alfonso, de la expresión de sus sentimientos de sincera amistad y respetuoso saludo para la Reina y demás real familia, así como por la prosperidad y grandeza de España. Al Gobierno de la República, que por su parte ha dado pruebas una vez más de su invariable amistad hacia España, en recientes negociaciones, hace votos porque éstas se consoliden. A este discurso contestó el Rey expresando su satisfacción por recibir las cartas credenciales del vizconde de Fontenay, como embajador de Francia, por tratarse de persona de gran estima. Agregó que creía innecesario recordar su deseo de siempre de mantener y estrechar los lazos de amistad entre los dos países. Aludió después á su intervención en los días tristes de la guerra, que el vizconde de Fontenay había tenido la delicadeza de recordar, agradeciendo los conceptos que dedicó á España y haciendo votos porque subsistan las buenas relaciones entre los dos países. Hizo después alusión á la transigencia demostrada últimamente por los dos países, lo cual permitió llegar á un acuerdo, que es de esperar fortalezca los espíritus, para salvaguardar los intereses comunes á los dos países. Para todo esto, podéis contar con mi franca decisión y con el apoyo de mi Gobierno que hace suyas estas esperanzas optimistas que abrigáis al dar comienzo á vuestra actuación, que deseo sea larga y provechosa. El Rey terminó rogando al embajador que transmitiese al Presidente de la República su reconocimiento por el saludo que le había enviado y sus votos por la prosperidad del país vecino. Terminada la ceremonia oficial, el vizconde de Fontenay habló particularmente con el Rey y con los generales del Directorio, cumplimentando después á las dos Reinas.

Homenaje á Eduardo Palacio

Los periódicos dan cuenta de que la Asociación de la Prensa dará un banquete, homenaje á su secretario Eduardo Palacio Valdés, por sus triunfos en el cargo y su abnegación y entusiasmo al servicio del mismo.

Firma del Rey

En la Presidencia facilitaron la siguiente relación de decretos firmados por el Rey: De Instrucción: Jubilando por imposibilidad física á don Gregorio Bernabé, catédrico del Instituto de Segovia. De Justicia: Ampliando la competencia atribuida á los Juzgados municipales en los asuntos civiles. Nombrando presidente de la Sala segunda de la Audiencia de Toledo al magistrado don José Zaragoza. De Estado: Varias cartas reales.

Reunión del Directorio

El Presidente da cuenta á los periodistas del temporal en Marruecos

Madrid 12 (6 t.)—A las seis menos cuarto de la tarde quedó reunido el Directorio en la Presidencia. Momentos antes llegó el general Primo de Rivera. Conversando éste con los periodistas, les dijo: —No hay nada nuevo, señores. La recepción oficial que ya conocen ustedes, y que el fuerte temporal reinante en Marruecos ha causado grandes daños en la zona de Larache, destruyendo varios barcos, cortando las comunicaciones y anegando las carreteras, sin que hayamos tenido que lamentar desgracias personales. En Sabadell practicó la Policía un registro en el domicilio del conocido sindicalista Cabeza. Parece que en el registro se encontraron documentos comprometedores. Estos documentos y Cabeza fueron puestos á disposición del Juzgado de guardia.

Una conferencia

El subsecretario de Fomento conferenció esta tarde con el general Muslera.

Tormos, se posesiona

A las dos de la tarde se ha posesionado de la presidencia del Tribunal Supremo el señor Tormos. Al acto asistieron magistrados, jueces y otras personas de la carrera judicial.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid la señora doña Felisa Ortega, esposa del ex ministro don Antonio Goicoechea.

Mateo Inurria, se agrava

El laureado escultor Mateo Inurria, que se encuentra enfermo desde hace días, se ha agravado considerablemente, hasta el punto de inspirar su estado serios temores.

En Guerra

El Presidente despachó en el ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Estado y Gobernación. Después recibió las visitas del general Los Arcos y de don Cándido Lobera.

Al despacho del ministerio de Marina

El Rey ha firmado esta mañana un decreto disponiendo que el amirante jefe del Estado Mayor don Ignacio Pintado, se encargue del despacho de los asuntos del ministerio de Marina.

BARCELONA

Detención de diez sindicalistas

Barcelona 12 (6 t.) La Policía ha detenido á diez conocidos sindicalistas. Se dice que estos individuos preparaban una emboscada contra una conocida personalidad, al objeto de atentar contra ella. En los círculos oficiales y policíacos se guarda extraordinaria reserva sobre estas detenciones.

Tres obreros muertos

En la finca que el ex ministro conde de Caralt posee en las inmediaciones de Mataró, ocurrió un desprendimiento de tierra, quedando sepultada una cuadrilla de obreros que trabajaban en una trinchera. Aunque se extrajeron rápidamente, tres de ellos fueron sacados cadáveres. Además hubo varios heridos graves y leves. Fueron auxiliados en el Hospital de Mataró.

El obispo indispuesto

Con motivo de la festividad de Santa Eulalia, en la Catedral se celebraron los oficios propios del día. Ofició de pontifical el obispo. Este sufrió un desvanecimiento, teniendo que ser trasladado á la sacristía, donde un médico le auxilió. Una vez repuesto fué trasladado á sus habitaciones.

Detención de un sindicalista

En Sabadell practicó la Policía un registro en el domicilio del conocido sindicalista Cabeza. Parece que en el registro se encontraron documentos comprometedores. Estos documentos y Cabeza fueron puestos á disposición del Juzgado de guardia.

En San Jorge

En la iglesia de San Jorge, de la Mancomunidad, se celebraron los oficios propios de la festividad del día. Concurrieron á ellos el presidente de la Mancomunidad y numerosos diputados. Ofició el prior, señor Bergader.

El temporal

En Cartagena

Cartagena.—A consecuencia del fuerte temporal reinante, ha entrado de arribada forzosa el vapor «Barcelona», que conducía 1.200 reclutas á Melilla. También han entrado numerosas ambarcaciones, temiendo que hayan ocurrido naufragios. El puerto ha sido cerrado á la navegación.

En Ferrol

En toda la costa gallega reina violentísimo temporal. Los buques ganan el puerto de arribada forzosa. Es tanta la intensidad del temporal, que ha sido necesario cerrar el puerto á la navegación. Los tripulantes de una lancha, que logró ganar el puerto, han dicho que en altar mar encontraron abandonada una embarcación que debía pertenecer á un buque extranjero. Ignoran la suerte que hayan podido correr los tripulantes. El velero «Celta» embarrancó en Maraña.

En Alicante

El temporal ha causado enormes daños en todo el término provincial. De los pueblos de la provincia se reciben idénticas noticias de destrozos causados por los temporales. Los buques han tenido que reforzar sus amarras y suspender sus salidas.

PROVINCIAS

Un recluta muerto por el tren

Valencia.—En la estación de Sagunto, al llegar el correo de Barcelona, bajó al andén, para beber una gaseosa, el recluta Abel Diego Hernández, natural de Teruel, de guarnición en Castellón. Cuando el tren reanudó su marcha, el recluta intentó subir, con tan mala fortuna, que fué arrollado por el convoy, resultando con las dos piernas fracturadas y con el brazo izquierdo destrozado. Fué curado de primera intención y se le trasladó á un tren de mercancías, para conducirlo al Hospital militar; pero su estado era tan grave que falleció en el trayecto.

La crecida del Turia

Valencia.—El río Turia ha crecido mucho, inundando las aguas las huertas del Campanar. Hubo necesidad de desviar las aguas para que no penetraran en el Stádium.

Un incendio y un choque

Bilbao.—En la casa número 4 de la calle Achurri, se declaró un incendio, que fué sofocado por los bomberos á los pocos momentos. Una de las bombas que se dirigían al lugar del siniestro, chocó con un carro, resultando dos personas heridas, levemente. Para callar un niño

Timba sorprendida

Valencia.—En la calle Roberto Castrovi, domicilio de José Martínez, sorprendió la Policía una timba de juegos prohibidos. A cinco puntos se les ocuparon fichas y barajas. El dueño de la finca fué encarcelado.

Un atraco

San Sebastián.—El taquillero del Frontón Moderno, Lorenzo Echevarría, y el jefe del personal, Gregorio Vila, que se dirigían al domicilio del primero, al entrar en el portal encontraron tres emascarados, los cuales les hicieron varios disparos. Lorenzo resultó ileso y á Vila le alcanzó uno de los disparos en la espalda, causándole una herida grave. Al ruido de los disparos acudieron varios transeúntes, ante cuya presencia huyeron los emascarados, sin llevarse el dinero.

Reunión del sindicato minero

Bilbao.—En la Casa del pueblo se reunió el plenario del Sindicato minero. El Comité ejecutivo dió cuenta de su gestión, que fué aprobada. Se explica al principio por qué se reclamó el pasado año un aumento de una peseta y cinco céntimos en los jornales. Circunstancias que paralizaron la mayoría de las explotaciones mineras y actitud del Sindicato de Bilbao pidiendo un aumento de dos pesetas, que provocó la huelga que tan funesto resultado tuvo para los obreros. Además explica la creación de ocho nuevas secciones en diferentes zonas.

Accidente ferroviario

Plasencia.—El tren de mercancías número 252 descarriló en el kilómetro 12, entre las estaciones Plasencia empalme y Plasencia ciudad. El descarrillamiento fué muy brusco, quedando fuera de la vía varios vagones, resultando con he-

R. I. + P. A. EL SEÑOR D. Nicasio Fernández Chaparro esposo que fué de la señora Doña Ana González Borrego Ha fallecido el 12 del actual, á las diez de la mañana, después de recibir los auxilios espirituales. Su viuda; hija, señorita Patrocinio; hermano (ausente), demás parientes y afectos, suplican á sus amistados se sirvan encomendar su alma á Dios nuestro Señor y asistan al transporte de su cadáver al Cementerio de San Fernando que tendrá lugar mañana á las diez de su mañana, por cuya obra de caridad cristiana les viviran eternamente agradecidos. El duelo recibe en la casa mortuoria y despide en el Cementerio. Viva, Pedro Miguel 9, 2.

Robo de documentos en París

París.—La Policía ha detenido á varios sujetos acusados de robo de documentos en una fábrica. El «Gaulois» dice saber que se trata de unos grandes talleres de aviación y que los documentos robados son los planos de nuevos motores. Otros diarios dicen que los detenidos son tres, dos súbditos rusos y otro francés. Posteriormente se ha dicho que los documentos fueron robados por unos empleados de los talleres de aeronáutica del Estado, pero que no tienen carácter secreto. Se trata, pues, de un robo vulgar, y los acusados no serán interrogados hasta que el ministro de la Guerra haya conocido su opinión sobre el particular.

Zoros en Querétaro

Querétaro.—Se lidiaron bichos de Joreto, por el español Gregorio Garrido. El espada cortó la oreja del primero, y al hacer un quite al tercero, fué cogido aparatosamente, resultando con una herida de veintitrés centímetros de extensión y cinco de profundidad en el muslo izquierdo, de pronóstico grave.

EXTRANJERO

Elogios á un diplomático español

Roma.—Con motivo de la despedida del actual embajador de España en el Quirinal, señor Reinoso, los periódicos italianos le dedican grandes elogios. Estiman que á su labor se debió el éxito del viaje de los Reyes de España, y que á su constante desvelo se debe el renacer de las amistades hispano-italianas.

Poincaré, indispuesto

París.—Momentos antes de celebrarse el anunciado banquete en la Embajada española, el presidente, Poincaré, se sintió indispuesto. Por esta causa justificó su no asistencia á dicho acto.

Reunión del Parlamento alemán

Berlín.—Oficiosamente se asegura que el Parlamento se reunirá el 20 de Febrero. En esta reunión el Gobierno dará amplias explicaciones á la Cámara, acerca de su programa sobre la política internacional y la interior.

Declaraciones importantes

Moscú.—Riscorw, conversando con diferentes representantes de la Prensa extranjera, les ha dicho que no conviene que la Prensa dé á su notoriamiento exageradas proporciones. Añadió que en el porvenir las fuerzas del Gobierno residirán en el partido comunista. Manifestó también que la actual situación creada á Europa con motivo del Tratado de Versalles, obligaba á los Soviets á mantener el Ejército Rojo, para estar á cubierto de los peligros de cualquier agresión.

Ratificación de un Tratado

Belgrado.—El Parlamento yugoslavo ha ratificado en su sesión de hoy el Tratado comercial concertado con Italia.

El ejemplo de Italia

Milán.—El corresponsal de un periódico italiano en Moscú dice que en los círculos políticos rusos se concede gran importancia al reconocimiento de los Soviets por Italia. Esperan que muy pronto el ejemplo de ésta sea imitado por otras naciones.

Peregrinación inglesa á Tierra Santa

Londres.—El día 19 del actual mes de Febrero debe partir de esta capital, con dirección á Tierra Santa, una peregrinación, organizada por la Asociación católica, á cuyo frente irá el cardenal Borne, arzobispo de Westminster, que recorrerá detenidamente los Santos Lugares. Los peregrinos pasarán por París, y de allí marcharán á Marsella, donde embarcarán. Al efectuar el viaje de regreso pasarán por Roma.

Desde Sanlúcar

Sanlúcar de Barrameda 10.—Estuvieron en ésta los empresarios del circo gallestino de Utrera, don Francisco Guerrero Muñoz y don José Carrón Sánchez, adquiriendo buenos gallos ingleses para las quimeras de desafíos concertadas entre aficionados de dicha población y de Alcalá de Guadaíra. Con objeto de seguir comprando dicha clase de gallos, marcharon á Jerez y Rota. —En uso de licencia se encuentra en ésta al lado de su familia, el guardia civil don Antonio Sánchez Cañedo, que presta sus servicios en las oficinas de la Comandancia de Zaragoza. —Mañana se reanudarán las variedades en el Teatro Principal, debutando una agrupación denominada «Los Bormales», la bailarina Luisita Quirós y la cancionista «La Sultanita», que tantas simpatías tiene en el público sanluqueño, en el que cuenta con numerosos admiradores y ante el que se presentará por tercera vez.—Quiñoy.

Reelección de Baldwin

Londres.—El ex presidente del Consejo Baldwin ha sido reelegido jefe del partido conservador.

La Bolsa

Día 12 de Febrero.

Cierres Madrid

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior 70,45; Exterior 85,50; Amort. viejo F. 96,95; Amort. 5%, 1917 00,00; Amort. 4% 88,00; Cédulas 4% 90,60; Cédulas 5% 100,95; Banco España 557,00; Acc. Río Plata 85,00; Acc. Tabacos 245,00; Azucarera ord. 28,00; Azucarera pref. 00,00; Nortes 307,00; Alicante 303,00; FRANCOS 35,50; LIBRAS 33,74; DOLARES 0,00; LIRAS 34,15; SUIZOS 136,60; BELGAS 31,75; ESCUDOS 00,00; MARCOS 00,00.

Bolsa Barcelona

Table with 2 columns: Instrument and Price. Nortes 61,75; Alicante 60,50; M. Z. A. Arizas 93,50; M. Z. A. Serie B 80,25; Almansa 4% 76,50; Segovia 4% 74,25; Cambios facilitados por el Crédito Lyon nais, de Sevilla.

Desde Sanlúcar

El síndico del gremio de venta de telas y ladrillos invita á los industriales de su gremio para la Junta de agravio que ha de celebrarse el día 17 del corriente, á las cuatro de la tarde, en el Café Central.

Desde Sanlúcar

El síndico del gremio de frutas verdes y secas invita á los industriales de su gremio para la Junta de agravio que ha de celebrarse el día 17 del corriente, á las cuatro de la tarde, en el Café Nacional.

Ford advertisement. Camioneta con caja de costados y portallón trasero, abatibles; caseta para el chauffeur y parabrisa articulado. Ptas. 5.232. Omnibus para doce viajeros y conductor, con baca para el equipaje. Ptas. 6.480. Ventas al contado y a plazos. Agencia Oficial: M. Arteman, S. en C. Sevilla Sierpes, 80.

EL ABARATAMIENTO DE LA VIDA

Más que disposiciones, resolución

Los hechos, a través de la experiencia, han demostrado bien claramente que en el problema del encarecimiento de la vida, debido a la constante e injustificada alza del precio de las substancias, valed más las soluciones emanadas de las autoridades del estado llamo y llevadas a la práctica con tesón y energía, que los abultados temas de sabia legislación...

Y buena prueba de ello es la anomalía y diferencia de precios que un mismo artículo alcanza en diferentes regiones, sin que para ello exista otra razón que lo justifique que la mayor ó menor actuación de organismos oficiales y autoridades en el candente problema.

Se da, por ello, el caso de que mientras en Sevilla determinados artículos—los menos—tienen un precio justo en relación con las circunstancias actuales, otros alcanzan tales límites, que ninguna razón de las dadas que regulan la ley de la oferta y de la demanda pueden justificarse nunca.

Se debe, ello a la intervención de la autoridad cerca de gremios y sindicatos, que no ha dejado desamparado el interés del consumidor en beneficio de los productores.

Levántase por guía este criterio, que la lógica y la razón aconsejan, más que esperar disposiciones que emanen de las altas esferas gubernamentales y que aparezcan en los

SOCIEDAD CULTURAL GUERRERO-MENDOZA

Se ha hecho cargo del elenco artístico de esta Sociedad el culto aficionado señor Gallardo Lumpié, bajo cuya dirección se pondrá en escena el próximo día 16 la tragedia griega «Es mi hombre», de don Carlos Arniches.

CICLISMO

A causa de haber sido invitados por la F.C.S. para asistir a su excursión, queda aplazada la carrera Isabella hasta nueva fecha. Los premios que se han de disputar en esta carrera se hayan de manifestar en casa del donante, don Camilo Montesino, Paseo de Colón número 4.

El Sport Ciclista Sevillano celebrará el próximo día 24 del corriente la carrera Copa Cayón, en la carretera de Extremadura, con un recorrido de 100 kilómetros.

Las bases para esta carrera serán publicadas oportunamente, y se llan expuestas, para conocimiento de los comedores, en calle Pastor y Lanero, 35, de nueve de la mañana a cinco de la tarde, quedando abierta la inscripción, cuyo importe es de una peseta.

Fíjese la atención en la elegancia y esmerada construcción de los muebles que, por sujeción y sueltos, presenta el Bazar de la Campana, de Sevilla. Bicicletas y automóviles, en la casa central.

MANUEL CASANA

CARPINTERIA — EBANISTERIA CASTELLAR, 48. SEVILLA

H. SUIZO. Tarifa 6, en la Campana

Recién instalado. Cuarto de baño. Calefacción. Habitaciones con pensión y sin ella. Pensión completa desde 9 ptas. Cuenta el establecimiento con Salón Restaurant. Servicio de automóviles a todos los trenes.

HORNOS ELÉCTRICOS DE VERONA (ITALIA)

PARA CONFITERÍAS, PANADERÍAS, FABRICA DE GALLETAS, ETCETERA Agente para Andalucía y Extremadura: Caleña y Martín, Castelar, 20. Sevilla

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas aunque estén hipotecadas con el interés del seis por ciento anual vencido y amortizable de 5 a 50 años a voluntad del peticionario. Para informes y consultas que se transmitan con toda actividad y reserva pueden dirigirse al Agente para Andalucía y Extremadura don Luis González Mazón, en Sevilla, calle O'Donnell número 11

Reina de Los Angeles

CHOCOLATES SELECTOS un sinnúmero de casos prácticos demuestran que son los más nutritivos del mundo Emilio Oyonarte Aguilera Alajar. Huelva

CENTRO MERCANTIL Los bailes de Carnaval

La Junta directiva del Centro Mercantil pone en conocimiento de los señores socios del mismo que han sido prorrogadas hasta el próximo día 17, por la noche, las adhesiones referentes a los bailes de Carnaval que está organizando el Centro.

El laborismo español

Los obreros sevillanos, al darse cuenta del triunfo de sus compañeros de Inglaterra, parece que se proponen organizarse políticamente, presentando un frente infranqueable para sus fines sociales.

Hasta ahora parece que el único que disfruta de esos beneficios es Tomás Bernet, zapatero establecido en Feria, 128, que ha logrado reunir lo mejor del gremio para la construcción de sus calzados.

MUEBLES. — CUNA, 36

Gran surtido. Gabinetes, comedores, silleros, muebles sueltos, todo muy barato. Compras en esta casa y ahorraréis dinero.

Bodega Portuense

Marqués de Paradas, 4, A. TELÉFONO 865 SEVILLA

Venta exclusiva de los vinos finos del Puerto de Santa María MARCA

L'AFFITTE

Pídase nota de precios

El baile de la Prensa

Ha llegado el primer regalo y ha sido pedido el primer paico

Los «chicos» de la Comisión organizadora del baile aristocrático de la Asociación de la Prensa se encuentran muy satisfechos por la entusiástica acogida que ha tenido la noticia del baile apenas conocida.

Buena prueba de ello es que el señor conde de Halcón no ha querido ni dejar pasar un día sin hacer presente su deseo de que se le reserve un palco, encargo que cumplimos muy agradecidos, reservándole el número 30.

Por otra parte, el conocidísimo industrial Marcos Borbolla, el popular dueño del restaurant La Vinícola, tampoco ha perdido el tiempo, y a las pocas horas de publicarse la noticia en los periódicos se ha apresurado a demostrar una vez más el afecto que profesa a los «chicos» de la Prensa, enviándonos cuatro monedas de oro, españolas, y de veinte pesetas, que son una preciosidad. ¡Bonito regalo!

Asimismo hemos recibido ofrecimientos de varias casas, cuyos nombres iremos publicando a medida que nos envíen los objetos que se anuncian, los cuales quedarán expuestos en los escaparates dentro de la semana.

A juzgar por lo que se ve, la fiesta promete resultar brillantísima. ¡Un éxito resonante!

La Hermandad de Jesús ante Anás

Solemne bendición de las nuevas insignias

Conforme teníamos anunciado, el pasado domingo tuvo lugar la solemne bendición de las nuevas insignias de María Santísima del Dulce Nombre y San Juan Evangelista, pertenecientes a la Hermandad de Jesús ante Anás, de la parroquia de San Román.

Por la mañana se celebró misa de comunión general, resultando un acto hermoso y edificante, pues en ella tomaron parte un crecido número de hermanos.

La bendición y función solemne resultaron admirables, estando el templo de San Román materialmente lleno de hermanos y feligreses.

Sobre hermoso altar, levantado al objeto, se destacaba la hermosa efígie de Jesús ante Anás, estando decorado artísticamente, dando lugar a un aspecto deslumbrador el de noche de luces y flores.

Organizó la sagrada cátedra el muy digno señor doctor don José Poca y Ponsa, el que, con su sabia y elocuente palabra, tuvo pendiente de ella, durante una hora, a los innumerables fieles que le escuchaban.

Por delegación del ilustrísimo señor arzobispo, el cura párroco de San Román bendijo las nuevas insignias, las cuales representan un nuevo triunfo para Sevilla, puesto que un sevillano ha triunfado una vez más en el arte escultórico. Don Antonio Castillo y Lactruel, el escultor genio, el gran artista, el escultor, sin saber por qué, se rebela una vez más, mostrando al mundo dos imágenes perfectamente acabadas, que dan sensación de cosa grande y notable, como así lo son, pareciendo estar hechas desde hace muchos años, pues ha tenido un acierto grandísimo, no sólo en el cineel, sino también con la enarnadura de las mismas.

Con tal motivo las Cofradías de Sevilla están de enhorabuena al descubrir quién puede dar muchas buenas obras a Sevilla, y muy especialmente lo está la Hermandad de Jesús ante Anás, por el acierto al encomendar dichos trabajos a tan ilustre artista.

Nuestra enhorabuena al artista señor Castillo Lactruel y a la Cofradía de la Botetada, como vulgarmente se le llama.

Esta Hermandad celebrará el solemne quinario que tiene anunciado durante los días 13 al 17 del corriente, debiendo los aspirantes a ingresar en el seno de esta Cofradía asistir el último día de quinario, el domingo 17, para ser recibidos como hermanos.

Estamos en la esclusa número 2, de Gatiñ. Previamente cerradas las compuertas, el agua vuelve a formar grandes remolinos con su bulir, producido por las fuertes emanaciones que, partiendo del fondo, hacen subir de su nivel, y con ella la pesadísima mole flotante.

Se ha verificado la segunda ascensión, que hace flotar al trasatlántico a sesenta pies sobre el nivel del mar.

Aun se pasa a una tercera esclusa, y en ella se eleva otros treinta pies, que, con las anteriores elevaciones, hacen un total de noventa; a sesenta metros sobre el nivel del mar.

Una de las cosas que más llama la atención es el silencio en que se desahogan todas las maniobras, pues hasta los que en ellas manipulan parecen seres privados del don de la palabra; más que seres humanos, mecánicos artefactos parecen.

Sale el buque de esta tercera esclusa, y ante la vista se extiende el amplio y artificial lago de Gatiñ, cuyas aguas son puestas y mantenidas allí por obra de la mano del hombre, mediante la desviación de la desembocadura de varios ríos, que son los que hoy, muriendo en el Canal, lo alimentan continuamente y le hacen mantenerse a nivel fijo mediante varios desagüados que, continúan, y sus sobrantes aguas desbordan, y así, estos ríos, que antes no permitían ser navegados por insignificantes barquichuelos, los son hoy por los trasatlánticos de más tonelaje, cual si se tratara del más profundo océano.

A través del lago, por momentos se hace más estrecha la latitud de las aguas, y el terreno, ya apareciendo cada vez más abrupto. A las cuatro horas de navegación llegamos al corte Calera, sitio que trae trágicos recuerdos, pues cuando efectúan su canalización varios emprendimientos de tierra ocasionaron numerosos víctimas.

Estamos en pleno corte Calera; esta parte del Canal es rodada a la naturaleza en tal forma, que el sitio que hoy, majestuosamente, el hermoso trasatlántico ocupa, era antes el corazón de una abismal montaña, que media más de ciento veinticinco metros de altura, y hoy, partida por su mitad, yace a las orillas del Canal, vencida de su encarnizada lucha con la fuerza del hombre.

Pocos momentos después encontramos que nos obstruye el paso la esclusa Pedro Miguel. Nuevamente es acorralado el buque, y aquí las aguas, por el contrario que en las anteriores, descienden hasta treinta pies, ya que el nivel del agua, por las compuertas que cerraban el paso parecían como respetadas, a juzgar por su altura; a los lados de éstas, dos rampas muy pendientes daban ascensión a otro suelo más elevado.

Abriéronse las compuertas que nos obstruían el paso, y tras de ellas vemos una prolongación de la rectangular laguna en que flotamos. El barco, por la parte de proa, y tanto de habor como de estribor, tiene tomados unos cables metálicos, que parten de unos carros ó tractores eléctricos, que ellos llaman «emulas», que, por su forma y color, hacen recordar los tanques guerreros. Estas máquinas, deslizando por unos raíles, y sobre una cremallera, arrastran el buque; en previsión, caminan detrás, aguantándolo, para no dejarlo ir más de lo necesario, y en precisos momentos lo dejan en completa inmovilidad.

SEIS HORAS DE CANAL

(DE MIS VIAJES)

Me atreví a conceptualizar el Canal de Panamá como la mayor obra de ingeniería del mundo.

Este no es lo que en algunas ocasiones se en esa mi España; esto es, que el Canal había sido hecho con esclusas, por encontrarse el Océano Atlántico en desnivel con el Pacífico, pues si bien en realidad existía una pequeña diferencia, debida a los flujos y reflujo, no se presentaba ésta como el mayor de los obstáculos, y si lo era, en efecto, lo muy montañoso de todo el terreno comprendido por la extensión de tierra que el Istmo de Panamá ocupaba; y, por tanto, es de comprender que ardua y pesada empresa hubiera sido intentar la canalización de tan montañosos terrenos; por ello los grandes «ases» de la ingeniería optaron por más fácil que talar las montañas, poner el líquido elemento encima de ellas, con el fin de hacerlas navegables. Y así con estas químéricas ilusiones terminaron los yanquis esta gigantesca obra, empezada y abandonada por los franceses, y hoy, victoriosos, ciñen coronas de laurel al ver el continuo desfilar de los buques.

Llegamos a Calón (puerto de la República de Panamá), y después de una permanencia de veinticuatro horas, ya llevadas las anclas, se dispuso a marchar, y aquí la sorpresa de todos al ver que el buque en vez de lanzarse a las inmensidades del Atlántico, con ímpetu dirige su marcha hacia las abruptas montañas. Ya en ellas, encontrando una puerta franqueable, penetra cual gigantesco malacostreco. Otras grandes compuertas le obstruyen el paso; las amplias que al entrar traspuso yacen cerradas, quedando así el buque cual si fuese uno de esos que, metidos en su cajita, venden los bazares; así el barco preso queda en un pequeño lago.

De súbito notase que el buque, aunque dulcemente, pero rápido, se eleva; primero, se concibe; después, alucinación, se cree, y más tarde, al notar el bulir del agua y la rapidez con que sube de su nivel, y cómo la sombra que sobre la pared de la esclusa proyecta el buque ondulándose sobre sus escalonadas paredes... entonces se comprende que no es alucinación ni objeto de brujerías.

Ya las aguas habían dejado de bulir y aparecían como tranquila balda de aceite.

Estamos a treinta pies sobre el nivel del mar.

Las antes altas paredes que median más de diez metros de altura, y que circundaban el trasatlántico, habían desaparecido como misteriosamente derribadas; sólo las compuertas que cerraban el paso parecían como respetadas, a juzgar por su altura; a los lados de éstas, dos rampas muy pendientes daban ascensión a otro suelo más elevado.

Abriéronse las compuertas que nos obstruían el paso, y tras de ellas vemos una prolongación de la rectangular laguna en que flotamos. El barco, por la parte de proa, y tanto de habor como de estribor, tiene tomados unos cables metálicos, que parten de unos carros ó tractores eléctricos, que ellos llaman «emulas», que, por su forma y color, hacen recordar los tanques guerreros. Estas máquinas, deslizando por unos raíles, y sobre una cremallera, arrastran el buque; en previsión, caminan detrás, aguantándolo, para no dejarlo ir más de lo necesario, y en precisos momentos lo dejan en completa inmovilidad.

Ya las máquinas que caminan delante suben por la empinada rampa, que da ascensión a la segunda esclusa de Gatiñ, y con velocidad serena y relativa precipitase el barco a su interior.

Ya en ella, las máquinas que efectúan el arrastre quedan inmóviles; el trasatlántico sigue su impulsiva marcha casi hasta tocar con su proa otras tercenas y altas compuertas que nos cierran el paso. Ya paradas las cuatro máquinas eléctricas, cobrando de los acorados cables, hacen detener instantáneamente el buque; en este momento la tensión es tal, que de saltar alguno de ellos, cual gigantesco elástico, pegaría sobre las naves de donde era tensado con fuerza capaz de destruir sólidas fortalezas.

Estamos en la esclusa número 2, de Gatiñ. Previamente cerradas las compuertas, el agua vuelve a formar grandes remolinos con su bulir, producido por las fuertes emanaciones que, partiendo del fondo, hacen subir de su nivel, y con ella la pesadísima mole flotante.

Se ha verificado la segunda ascensión, que hace flotar al trasatlántico a sesenta pies sobre el nivel del mar.

Aun se pasa a una tercera esclusa, y en ella se eleva otros treinta pies, que, con las anteriores elevaciones, hacen un total de noventa; a sesenta metros sobre el nivel del mar.

Una de las cosas que más llama la atención es el silencio en que se desahogan todas las maniobras, pues hasta los que en ellas manipulan parecen seres privados del don de la palabra; más que seres humanos, mecánicos artefactos parecen.

Sale el buque de esta tercera esclusa, y ante la vista se extiende el amplio y artificial lago de Gatiñ, cuyas aguas son puestas y mantenidas allí por obra de la mano del hombre, mediante la desviación de la desembocadura de varios ríos, que son los que hoy, muriendo en el Canal, lo alimentan continuamente y le hacen mantenerse a nivel fijo mediante varios desagüados que, continúan, y sus sobrantes aguas desbordan, y así, estos ríos, que antes no permitían ser navegados por insignificantes barquichuelos, los son hoy por los trasatlánticos de más tonelaje, cual si se tratara del más profundo océano.

A través del lago, por momentos se hace más estrecha la latitud de las aguas, y el terreno, ya apareciendo cada vez más abrupto. A las cuatro horas de navegación llegamos al corte Calera, sitio que trae trágicos recuerdos, pues cuando efectúan su canalización varios emprendimientos de tierra ocasionaron numerosos víctimas.

Estamos en pleno corte Calera; esta parte del Canal es rodada a la naturaleza en tal forma, que el sitio que hoy, majestuosamente, el hermoso trasatlántico ocupa, era antes el corazón de una abismal montaña, que media más de ciento veinticinco metros de altura, y hoy, partida por su mitad, yace a las orillas del Canal, vencida de su encarnizada lucha con la fuerza del hombre.

Pocos momentos después encontramos que nos obstruye el paso la esclusa Pedro Miguel. Nuevamente es acorralado el buque, y aquí las aguas, por el contrario que en las anteriores, descienden hasta treinta pies, ya que el nivel del agua, por las compuertas que cerraban el paso parecían como respetadas, a juzgar por su altura; a los lados de éstas, dos rampas muy pendientes daban ascensión a otro suelo más elevado.

Abriéronse las compuertas que nos obstruían el paso, y tras de ellas vemos una prolongación de la rectangular laguna en que flotamos. El barco, por la parte de proa, y tanto de habor como de estribor, tiene tomados unos cables metálicos, que parten de unos carros ó tractores eléctricos, que ellos llaman «emulas», que, por su forma y color, hacen recordar los tanques guerreros. Estas máquinas, deslizando por unos raíles, y sobre una cremallera, arrastran el buque; en previsión, caminan detrás, aguantándolo, para no dejarlo ir más de lo necesario, y en precisos momentos lo dejan en completa inmovilidad.

Ya las máquinas que caminan delante suben por la empinada rampa, que da ascensión a la segunda esclusa de Gatiñ, y con velocidad serena y relativa precipitase el barco a su interior.

Ya en ella, las máquinas que efectúan el arrastre quedan inmóviles; el trasatlántico sigue su impulsiva marcha casi hasta tocar con su proa otras tercenas y altas compuertas que nos cierran el paso. Ya paradas las cuatro máquinas eléctricas, cobrando de los acorados cables, hacen detener instantáneamente el buque; en este momento la tensión es tal, que de saltar alguno de ellos, cual gigantesco elástico, pegaría sobre las naves de donde era tensado con fuerza capaz de destruir sólidas fortalezas.

Estamos en la esclusa número 2, de Gatiñ. Previamente cerradas las compuertas, el agua vuelve a formar grandes remolinos con su bulir, producido por las fuertes emanaciones que, partiendo del fondo, hacen subir de su nivel, y con ella la pesadísima mole flotante.

Se ha verificado la segunda ascensión, que hace flotar al trasatlántico a sesenta pies sobre el nivel del mar.

Aun se pasa a una tercera esclusa, y en ella se eleva otros treinta pies, que, con las anteriores elevaciones, hacen un total de noventa; a sesenta metros sobre el nivel del mar.

Una de las cosas que más llama la atención es el silencio en que se desahogan todas las maniobras, pues hasta los que en ellas manipulan parecen seres privados del don de la palabra; más que seres humanos, mecánicos artefactos parecen.

CARTERA DE NOTICIAS

En el tren correo de Mérida llegó anoche a Sevilla el general señor La Barrera.

Dr. Zbikowski Enfermedades de los OJOS Javier Lasso de la Vega 1 (antes Unión)

En la Junta general celebrada ayer por la Sociedad gremial de maestros peluqueros barberos, fueron elegidos para componer la directiva los individuos siguientes:

Presidente, Francisco Ruiz Cárdenas; vicepresidente, Luis García Mesa; secretarios: Antonio Navarrete Carrillo, Manuel García Ramos y José Sánchez Notario; tesorero, Inocente García del Rey; vocales: Antonio Prieto, Rafael Reinos, José Madroñal y Manuel Fernández.

Dr. Antonio Tello.—Ginecología, partos y Rayos X. Clínica San José. Telf. 10-30, en Gran Capitán, 50.

A la corte marcharon anoche en el expreso don Salvador Basogotia, don Antonio Murua y don Alberto Rosel.

OLLA EXPRES. Mtz. Montañés, 11. Anoche marcharon en el expreso a Madrid don Ignacio Foncubierta y don Cipriano Careaga.

Dr. Talegón Medicina.—Partos Espiritu Santo, 29. A Cádiz marchó ayer don León de Caranza.

Homeopatía, Tintores, 16, 1 4 3. Los guardias de Seguridad números 49 y 50, encontraron anoche un billete del Banco de 25 pesetas que depositaron en la Comisaría.

Dr. ASIAN, oculista, Albareda, 48. Consulta, de 1 a 3. Gratis, de 7 a 8. En la iglesia filial de San Martín ha contraído matrimonio nuestro estimado amigo don Manuel Contreras Hernández con la bella señorita Purificación Patela Pérez.

Desearnos a la feliz pareja eterna luna de miel.

Clases de Matemáticas.—Luis Yañez, Licdo. en Ciencias Exactas. A. Apodaca, 2 (casa socorro).

En el expreso de anoche marchó a Madrid el jugador del Sevilla F. C. Manuel Larumbe.

La moda y el gusto en la Feria de Lyon. La Feria de Lyon, que este año se celebrará del 3 al 16 de Marzo, no es solamente una manifestación técnica e industrial, pues en un palacio, único en el mundo, presenta también todas las creaciones del arte y de la moda. Las industrias textiles, en particular las de la seda, del vestido, del calzado, del mobiliario, de la joyería y de la juguetería, aportarán sus últimas novedades a Lyon. El catálogo de expositores (576 páginas) está en venta al precio de 5 francos en las oficinas de la Feria, Hotel de Ville. LYON.

Se encuentran en Sevilla en viaje de novios, nuestro estimado amigo don José de Castro, secretario del Sindicato agrícola de Pedro Abad, y su bella esposa.

Se encuentran en Sevilla en viaje de novios, nuestro estimado amigo don José de Castro, secretario del Sindicato agrícola de Pedro Abad, y su bella esposa.

Regalo ampliación fotográfica y seis postales platinas, seis pesetas. Fotografía Jiménez Reyes Católicos, 7 Sevilla

En la casa de 50000 de Triana. El de los arbitros se dió a la fuga.

Un folleto.—El notable periodista onubense R. Torres Endrina acaba de publicar un bien escrito folleto titulado «Candelaria Coronel».

Trátase de una sentida y delicada consagración al recuerdo de la benemérita profesora doña Candelaria Coronel Trujillo, fallecida en Enero pasado, con motivo del homenaje dedicado a su memoria por el pueblo y las autoridades de Almonte el día 3 del actual.

El folleto, después de un admirable trabajo del señor Torres Endrina, contiene un interesante biografía de la homenajeada y los interesantes y meritorios trabajos que se leyeron en el acto del homenaje.

CATARATAS: Operación Barraquer D. ARANA, Oculista. Sagasta, 23. En la parroquia de Santa Cruz y ante el Cristo de la Misericordia, ha contraído matrimonio la bella señorita María Teresa Moreno con nuestro estimado amigo don Antonio Sepuano Luceña.

Ofició el párroco don Antonio Arellano y actuaron de padrinos don Juan J. Moreno y doña Aurora Luceña.

La feliz pareja, a quien deseamos eterna luna de miel, marchó a Córdoba y Madrid.

Por 2 pesetas 10 cimos.—Pueden las niñas adquirir los secretos de seducción y buen tono de sus mamás, comprando un frasquito de Colonia, otro de Quina, una caja de POLVOS DE ARIÓZ y una pastilla pequeña de JABÓN «FLORES DEL CAMPO». Todo exquisitamente preparado y de superior calidad. Los polvos se fabrican en cinco tonos: blancos, rosa, rachel, morunos y malva. Precio de las frascos, 0,50 cada uno. Precio de los polvos, 0,75. Precio del jabón, 0,85. Últimas creaciones de FLORALIA.

Anoche marcharon en el expreso a Madrid don Norberto Goizuets y don Daniel Bilbao. POMADA CEREO cura herpes, eczemas, sabañones ulcerados. Farmas. Por la Policía ha sido detenido Miguel Valdivieso Salomón, reclamado por esta Audiencia. Riña en el Patrocinio. Anoche regresaban de Bollullos de la Mitación, en auto, José Augusto Muñoz, José Díaz Gallardo, Antonio Pozo, Escacena y el chofer Sebastián Ramirez. Al llegar al Felato del Patrocinio, el encargado del servicio se acercó al auto para medir la gasolina, y por si había más ó menos existencia que a la salida, surgió la discusión. De las palabras vinieron a las manes, y el encargado de medir, provisto de una estaca, dió cuatro ó cinco golpes, alcanzando uno de ellos a José Augusto Muñoz, que resultó con una herida en la región parietal derecha, de pronóstico reservado. Fue conducido a la casa de 50000 de Triana. El de los arbitros se dió a la fuga. Regalo ampliación fotográfica y seis postales platinas, seis pesetas. Fotografía Jiménez Reyes Católicos, 7 Sevilla



De venta en: Compañía Sevillana de Electricidad San Pablo 90; D. Luis Escola, Marqués de Paradas 4 B. Auban Gasquet, Serpes 34. José Boza, Alvarez Quintero 25

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DÍA 13

El Directorio estudia detenidamente la ley de Reclutamiento y se ocupa de la creación de una Junta para la provisión de cargos eclesiásticos

En Madrid ha quedado resuelta la huelga de conductores de autos. El gobernador hace responsables solidariamente a los dueños de vehículos de tracción mecánica de las faltas cometidas por los chofers

Los temporales causan grandes daños en la provincia de Huelva

Información de la Presidencia. Visita devuelta.—Varías conferencias

Madrid 12 (11-30 n.). El general Primo de Rivera devolvió esta tarde la visita protocolaria que a mediados de la mañana el nuevo embajador de Francia, vizconde de Fontenay.

Después, el Presidente se dirigió a su despacho y habló a los periodistas de los destrozos causados por los temporales en los territorios de Alcazar y Larache.

Antes de reunir al Directorio, el marqués de Estella celebró varias conferencias, entre ellas una con el subsecretario de Instrucción.

La reunión del Directorio. La reforma de la ley de reclutamiento y la provisión de destinos eclesiásticos

Terminó la reunión del Directorio, comenzada a las seis y media, a las ocho de la noche.

El general Vallés manifestó a los periodistas que a la primera parte del Consejo habían asistido los subsecretarios de Hacienda y Estado, aprobándose expedientes de ambos departamentos ministeriales.

El Consejo agregó el general Vallés—dedicó más de una hora a proseguir el estudio del proyecto de reforma de la ley de reclutamiento y reemplazo del ejército.

Por último, el Directorio comenzó a examinar unas bases para la constitución de una Junta organizadora, que se ocupará de la provisión de destinos eclesiásticos.

Se trata—continuó—de algo parecido a lo hecho en las guerras mundial y de incursiones civiles.

El criterio del Directorio es procurar en lo posible que los diferentes organismos del Estado regulen su funcionamiento orgánico por medio de Juntas o entidades nacidas de los propios Cuerpos, adjudiando a todos ellos una cierta autonomía, por entender que las deliberaciones de dichas Juntas han de ser más benéficas que aquellas que dicte directamente el poder ministerial.

Claro está que por encima de las determinaciones de estas Juntas está siempre el Poder ejecutivo, por sí en un momento dado pudieran registrarse extralimitaciones.

Por lo que se refiere a la clase eclesiástica, hay que tener en cuenta en primer término las regulaciones de la Corona y cuanto se relaciona con la materia concordada, y por ello la designación de la Junta organizadora reviste en este caso bastantes dificultades.

Varías visitas. Esta tarde visitó al marqués de Estella el general Terol, para darle las gracias por su reciente nombramiento de vicepresidente del

Instituto de Reformas Sociales, en la vacante producida por la renuncia del señor Pedregal.

El presidente y el secretario de la Asociación Nacional de Viticultores e industrias derivadas del vino visitaron al general Novallas, haciéndole entrega de un escrito en el que solicitan del Directorio que no se atiendan las peticiones formuladas por el Fomento del Trabajo Nacional, de Barcelona, que pretende la denuncia de los Tratados de comercio que rigen en la actualidad nuestras relaciones comerciales con los países extranjeros.

La Asociación desea que se revisen o mejoren los Tratados si es preciso; pero no llegar a la ruptura comercial con Francia ni con los países con los que tenemos Tratados convenidos.

Disposiciones de Marina. En la Presidencia han facilitado una nota conteniendo las siguientes disposiciones de Marina.

Disponiendo que el capitán de navío don José María de Pazos quede, para eventualidades del servicio, en el Departamento del Ferrol.

Nombrando al capitán de fragata don Jesús María de Aguiar ayudante mayor del arsenal del Ferrol.

Disponiendo que el capitán de fragata don Aquiles Vial desempeñe el cargo de secretario técnico de la Comisión inspectora del arsenal del Ferrol.

Nombrando al capitán de corbeta don Rafael Estrada, segundo comandante del aviso «Urania».

Concediendo dos meses de licencia, por enfermo, al capitán de fragata don Demetrio López.

Idem ídem al capitán de corbeta don José Barreda.

Aprobando la entrega del mando del submarino «B-1», efectuada por el teniente de navío don Francisco Regalado al oficial del mismo empleo don Jesús María Rotache.

Para la construcción de casas baratas. Madrid 12 (11-30 n.). El Instituto de Reformas Sociales ha indicado al Gobierno la conveniencia de que se anuncie un concurso para conceder préstamos hipotecarios hasta cincuenta millones de pesetas, con destino a la construcción de casas baratas y con el fin de atenuar el problema de la vivienda.

Toros en Méjico. Madrid 12 (11-30 n.). Cablegramas de Méjico comunican que el domingo último, y con un lleno completo, se verificó la corrida a beneficio de aquella Asociación de la Prensa.

Se lidiaron corripetos de la hacienda de la Laguna, que dieron buen juego.

Los espadas actuantes, Gaona, Facultades, Silveti, Fortuna, Gaonita y Flores, aprovechando las buenas condiciones del ganado, dieron a su trabajo gran realce y lucimiento.

Del certamen del Ahorro en Sevilla. Madrid 12 (11-30 n.). Hoy se reunieron para almorzar el director de Comunicaciones, el administrador de la Caja Postal de Ahorros y los vocales señores Alonso Guillón y Caamaño, que forman la ponencia organizadora del Certamen del Ahorro que se celebrará el mes próximo de Marzo en Sevilla.

A la comida asistió también el famoso orador sagrado padre Camarasa, que aceptó el cargo de mantenedor en el Certamen. Hasta ahora se han recibido veintidós trabajos musicales y cuarenta y tres literarios.

El Jurado para los trabajos musicales lo designarán la Academia de Bellas Artes, el Conservatorio y el Círculo de Bellas Artes, que han sido requeridos para ello. El Jurado literario lo designará la Caja Postal de Ahorros.

PARTE OFICIAL DE GUERRA. Zona oriental.—Ha quedado terminado el campo de aterrizaje en construcción.

La aviación no ha efectuado hoy vuelos a causa del mal tiempo.

Zona occidental.—El soldado Bernardo Ríos Díaz, del regimiento de Talavera, al ir desde el campamento de Tatludá a Dar Quehdani, no llegó, siendo encontrado su cadáver junto al río.

En correo ordinario llegaron a Ceuta 534 reclutas.

En dicho barco no pudo regresar, a causa del temporal, una expedición de licenciados de Larache. Esta regresó al zoco El Jemis, en espera de que mejore el tiempo para continuar el viaje.

De Alcazarquivir comunican que se ha desbordado el río Lucus, inundando gran parte de la población.

Los daños causados por el desbordamiento han sido grandes, especialmente en la calle Real y en el zoco principal, donde se inundaron la parte baja de muchas casas y el colector principal de Sidi Ali Buhalero.

Los militares auxiliares a la población civil, construyendo tres balsas y replegando el puente de pontones, que se había desviado a causa del impulso de la corriente.

La escuadrilla de aviación que procedía de Canarias y Casablanca tuvo que tomar agua en Ceuta, donde llegó el hidroavión Dornier número 3, conduciendo al comandante señor Delgado, capitanes señores Franco y Más y dos mecánicos.

El proceso por el supuesto envenenamiento de la señora de Múgica. Madrid 12 (11-30 n.). La Sala de la Sección segunda de esta Audiencia, que entendió en el proceso seguido al boticario de la calle Toledo, al encargado y a un dependiente de la misma, por el cambio de la fórmula de una receta, que originó la muerte de doña Isabel Múgica, ha dictado sentencia de conformidad con la petición del abogado defensor, señor Doval, absolviendo a los procesados.

Los procesados absueltos. Madrid 12 (11-30 n.). La Sala de la Sección segunda de esta Audiencia, que entendió en el proceso seguido al boticario de la calle Toledo, al encargado y a un dependiente de la misma, por el cambio de la fórmula de una receta, que originó la muerte de doña Isabel Múgica, ha dictado sentencia de conformidad con la petición del abogado defensor, señor Doval, absolviendo a los procesados.

Notas judiciales. Ha cesado en el despacho de asuntos del Juzgado de instrucción del distrito del Congreso el juez municipal, don Ricardo González, que sustituyó al señor Préndez Pando.

Esta mañana, a las nueve, se posesionó de dicho Juzgado el señor Préndez Pando.

El nuevo director de Seguridad. El nuevo Director general de Seguridad, señor González, acompañado del subdirector, señor Caparrós, del jefe superior de Policía, y del coronel de Seguridad, efectuó hoy una visita a las Comisarías, enterándose del funcionamiento de los servicios.

Ejecución del reo de Jaén. Madrid 12 (11-30 n.). Según noticias oficiales, esta mañana, a las ocho, fué ejecutado en Jaén el reo Juan de Dios Jurado.

MADRID. Conflicto resuelto.—A disposición del Juzgado militar.

La huelga de conductores de taxis ha quedado resuelta ya, restableciéndose la normalidad en la circulación de esta clase de vehículos.

El gobernador, contestando al oficio del Automóvil Club, le ha dirigido otro, manifestando que la responsabilidad mancomunada y solidaria de dueños y conductores de vehículos de tracción mecánica, constituye la disposición más fundamental del bando, porque si de un lado la insolencia de los conductores hacía ilusoria en muchos casos parte de las penalidades establecidas, por otro lado la elección de chofer depende del dueño del vehículo, resultando éste en cierto modo culpable.

En la Dirección de Seguridad han manifestado que ha sido enviado a disposición del Juzgado militar Agapito de Gregorio Campañero, portero de una casa de la calle San Vicente, por haber arrancado el bando gubernativo, estableciendo sanciones para los infractores de las disposiciones que regulan la marcha de los automóviles.

También han sido puestos a disposición del Juzgado militar diecinueve conductores de automóviles, por ejercer coacción sobre sus compañeros, obligándolos a retirar los coches.

Por estar dichos individuos comprendidos en el bando de 21 de Septiembre último, son las autoridades militares las competentes para juzgarlos.

El gobernador ha dado órdenes para que se averigüe el origen de la noticia de que había impuesto el máximo de la multa a tres conductores de automóviles, cuya noticia fué la que provocó la huelga.

Un telegrama del Raisuni. El general Aizpuru ha recibido un telegrama del Raisuni acusándole recibo de otro que le dirigió el Alto Comisario al salir para la Península.

En el despacho dice el chef que su salud sigue rebelde a su voluntad, puesta al servicio de la patria y la religión, bajo la protección de España.

Finalmente ruega transmita su saludo al Rey y hace protestas de fidelidad y adhesión.

Detalles de un acto oficial. A la toma de posesión verificada hoy del nuevo presidente del Tribunal Supremo, asistieron el señor La Cierva, en representación del Colegio de Abogados; el señor Azpeitia, por los notarios; una comisión de procuradores y numerosos público.

El señor Marín Bárcena, que hacía de presidente interino, tomó el juramento al nuevo presidente y le impuso el gran collar.

Guardias intoxicados. Esta mañana a primera hora fueron llevados a la casa de socorro del distrito del Hospital, dos guardias de la policía urbana que se habían quedado dormidos y sufrían una grave intoxicación a consecuencia de las emanaciones del ácido carbónico.

Los médicos que prestaban servicio en dicha casa de socorro, llevaron al guardia Carlos Otton, de 44 años de edad, de una herida contusa en la región superciliar que se produjo al caer al suelo con los síntomas de asfixia.

El otro guardia, llamado Julio César Palacios, de 59 años, fué curado de síntomas de intoxicación, que los médicos calificaron de pronóstico reservado.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia, que comenzó a instruir las correspondientes diligencias.

Disposiciones de la «Gaceta». La «Gaceta» en su número de hoy publica un real decreto aprobando el Reglamento para la elaboración y venta de las especialidades farmacéuticas.

Notas judiciales. Ha cesado en el despacho de asuntos del Juzgado de instrucción del distrito del Congreso el juez municipal, don Ricardo González, que sustituyó al señor Préndez Pando.

Esta mañana, a las nueve, se posesionó de dicho Juzgado el señor Préndez Pando.

El nuevo director de Seguridad. El nuevo Director general de Seguridad, señor González, acompañado del subdirector, señor Caparrós, del jefe superior de Policía, y del coronel de Seguridad, efectuó hoy una visita a las Comisarías, enterándose del funcionamiento de los servicios.

Suicidio de un seminarista. Se asegura que en el Hospital de la Santísima Trinidad ha fallecido Ramón Mateos, seminarista del décimo curso, que hace unos días se disparó tres tiros en el pecho, por causas que se desconocen.

El seminarista suicida era un joven de 19 años de edad, de mucho talento, que había ganado varias becas.

Parece que entre los compañeros del seminarista suicida existe gran disgusto por no haberles permitido ver al infortunado joven en sus últimos momentos.

Accidente en el Metropolitano. En la línea del Metropolitano ha ocurrido esta tarde un accidente que produjo gran alarma entre los viajeros.

El tren que salió de la estación de la Puerta del Sol para Chamberí, rebasó a toda marcha la estación de parada. Los viajeros se alarmaron por creer que se le habrían roto los frenos al tren, no ocurriendo desgracias porque dichos viajeros, a pesar del temor que el hecho les había producido, no abrieron las portezuelas de los coches.

El tren paró entre las estaciones de Chamberí y Glorieta de Bilbao, a la que los viajeros llegaron sin novedad.

En las oficinas del Metropolitano han dicho que el accidente se debió a que el conductor no tocó el freno eléctrico y el tren rebasó la estación.

El proceso del robo de las alhajas de Julia Fons. Hace días se dijo que el abogado de la celebrada artista Julia Fons preparaba un recurso de casación contra la sentencia recaída en el proceso por el robo de que fué víctima de sus alhajas.

Como ha transcurrido el plazo que marca la ley sin que el abogado de dicha artista se haya personado para recurrir, la Sala de lo criminal ha declarado oficialmente caducado el recurso y declarado firme la sentencia.

Temporales. En Huelva. Destrozos producidos por un ciclón. Huelva 13 (1-30 m.). Por noticias particulares se ha sabido que esta tarde se desencadenó un violento ciclón, que ha arrasado toda la arboleda entre los términos de Almonte y Bollullos.

Muchos olivos y encinas fueron arrancados de cuajo. Se dice que en el término de Hinojos se ha hundido una casa de labranza, resultando dos muertos y tres heridos.

Estas noticias, que han circulado durante la noche por Huelva, necesitan confirmación.—Pepo de la Rábida.

En Cádiz. Zuristas que no pueden desembarcar.—Buques con averías. Cádiz 12 (8-30 n.). Continúa el fuerte temporal del Sur.

El mar ofreció imponente aspecto, no habiendo podido desembarcar por la furia del tiempo, los turistas que iban a marchar a Sevilla y Granada.

El vapor «Boltis», que los conduce, siguió el viaje por Gibraltar. Varios vapores han suspendido la salida.

Dos barcos de pesca han llegado con averías.—Gómez.

En Córdoba. Cuartel abandonado por los derrumbamientos.—Otros destrozos. Córdoba 12 (5-30 t.). Comunican de Monturque que la Guardia civil de aquel puesto ha tenido que abandonar la Casa-Cuartel por haberse derrumbado varios tabiques y presentar grandes grietas otras paredes, amenazando ruina todo el edificio.

Los guardias, sus familias y el ganado, se salvaron milagrosamente.

Provisionalmente, los guardias y sus familias se han instalado en casas particulares, ofrecidas por el vecindario, mientras se designa un nuevo local para cuartel.

Los derrumbamientos se han debido al fuerte temporal reinante. Se tienen noticias de que también sufrieron desperfectos la fábrica de harinas de Rueda Hermanos y otros edificios.

Tampoco han ocurrido desgracias personales.—Fernández Vergara.

En Algeciras. Los reclutas para África no han podido embarcar. Algeciras 12 (10-30 n.). Llevamos cuatro días de violento temporal de agua y viento.

Hoy han emprendido sus acostumbrados viajes los vapores para Ceuta, Tánger y Gibraltar. El Estrecho está imponente.

Ayer se derrumbó la boca de un túnel entre las estaciones de Corte y Gaucín, quedando detenidos los trenes correo y mixto durante doce horas.

Hoy quedó arreglado el destrozo, reanunciándose la circulación ferroviaria.

Los reclutas llegados para África no han podido embarcar para su destino a causa del temporal.

PROVINCIAS. Ayuntamiento destituido. Córdoba.—El delegado gubernativo del partido de Fuente Ovejuna, ha girado una visita de inspección al Ayuntamiento de Peñarroya destituyendo a la corporación que fué designada el 2 de Octubre último.

Se ha nombrado el nuevo Municipio en el que figuran elementos de todas las clases sociales, posesionándose acto seguido.—Fernández-Vergara.

Asamblea de viticultores. Valencia.—En Benigajón se celebró una Asamblea de viticultores, asistiendo representantes de toda la región.

Con gran entusiasmo se aprobaron las conclusiones que serán elevadas al Directorio.

Noicias de Bilbao. Bilbao.—En la línea férrea de Santurce, una guarda vía encontró en un terraplén un hombre, al parecer cadáver. Fué conducido en una camilla al Hospital, donde los médicos le apreciaron la fractura de varias costillas y graves heridas en el cráneo.

Dicho individuo se llama José Monchaca, y parece que al pasar por allí embriagado se cayó por el terraplén, teniendo la suerte de que no hubiese pasado ningún tren, pues de haber ocurrido esto hubiese perecido destruido.

Cerca de la estación de Ládica un tren arrolló al empleado ferroviario Juan García, matándole. Por disposición de la autoridad militar ha sido detenido un individuo llamado Francisco Canto, que compró siete mantas a un soldado que las había robado de un cuartel.

EXTRANJERO. Los gases tóxicos aplicados a la pena de muerte. Nueva York.—Telegrafían de Carson (Nevada) dando cuenta de haberse utilizado por primera vez en aquella ciudad, para la aplicación de la pena de muerte, los gases tóxicos.

Estos fueron aplicados a un chino sentenciado a la última pena, en el cual apreciaron los facultativos la pérdida del conocimiento a los treinta segundos y la muerte a los seis minutos.

La revolución en Méjico. Nueva York.—Despachos recibidos de Méjico dicen que las tropas federales se han hecho dueñas nuevamente de Orizábal, Córdoba y Soledad.

También afirman que las pérdidas sufridas por las fuerzas rebeldes en la última batalla librada con los federales ascienden a diez mil.

Las relaciones entre Alemania y Francia. Elvesse.—Al entregar ayer en París el embajador alemán sus cartas credenciales, hizo también entrega de una nota del Reich, en la que se desea el establecimiento de un «modus vivendi» en las relaciones franco-alemanas.

Pruna. El día 6 del presente mes, llegó a esta población el señor delegado gubernativo, don Francisco Vázquez Saginero, para dar posesión al nuevo Ayuntamiento, formado por don Antonio Castilla María, médico; don Ramón López Fernández, comerciante; don Manuel Castaño Estevet, comerciante; don Joaquín Mármo Olmedo, industrial; don Alonso Reguera Tellez, industrial y propietario; don Joaquín Sánchez Sánchez, propietario; don Juan López López, propietario; don Eduardo García Suerro, propietario; don Manuel Barroso Mesa, propietario; habiendo sido elegidos alcalde y primero y segundo tenientes alcaldes, respectivamente, los tres primeros señores expresados.

El señor delegado, al dar conocimiento de la sustitución del Ayuntamiento anterior, tuvo frases de elogio para todos sus miembros, y muy particularmente para el honrado propietario don Juan Porras Rodríguez, por haber desempeñado el cargo de alcalde.

Como se ordenara a los niños de las Escuelas que acudieran frente a la Casa-Ayuntamiento para que a la llegada del señor delegado, éste les llevara el catecismo ciudadano, todos lo hicieron en correcta formación a la hora que se les indicó; pero como el tiempo cambió bruscamente, empezando a caer fuertes chaparrones, tuvieron que refugiarse en la Casa-Ayuntamiento, que fué donde recibieron al culto é incansable delegado a su llegada.

Inmediatamente fué leído el catecismo por el señor comandante delegado, cuya lectura fué escuchada por cuantas personas tuvieron cabida en el vestíbulo del Ayuntamiento.

Lástima que el mal tiempo desluciera tan hermoso acto como presenciamos los vecinos de Pruna. Esperamos que el nuevo Ayuntamiento, dada la independencia con que viene a administrarnos, realizará mejoras en esta población, para lo cual, desde estas columnas nos dirigimos al vecindario, haciéndole ver la necesidad y hasta obligación que tiene, para que lejos de crearles dificultades lleve al sacrificio, si los señores que ahora nos dirigen siguen siendo dignos de que se les siga prestando nuestra confianza.—Corresponsal. Pruna 10-2-1924.

ATROPELLADA POR UN CARRO. A última hora de la tarde de ayer fué atropellada por un carro, en calle Pedro Niño, Francisca Martínez Guzmán, de cincuenta años, domiciliada en la Plaza de Hita del Castillo, 6.

Conducida a la casa de socorro del Palacio de Justicia, el profesor de guardia le apreció contusiones y erosiones en la cara, cuerpo y brazos.

Después de asistida pasó a su domicilio. En la Comisaría quedó detenido León López, que guiaba el carro.

La casa de todos. Así le llama mucha gente a la particularísima zapatería La Colmena, de calle Correduría, y no les falta razón, porque en La Colmena todo el que va a comprar sale satisfechísimo, así de la calidad excelente del calzado como de la elegancia de los modelos y de la extraordinaria baratura de sus precios; conjunto de positivas ventajas que hacen de esta casa la más justamente favorecida del público de Sevilla... y de la provincia.

MERCADOS. Cereales. Trigos.—Recio superior, de 34,50 a 35 pesetas. Blanquillos, de 43 a 43,50 pesetas. Barbilla, de 42,50 a 43 pesetas. Tremés y voltizo, de 32,50 a 40 pesetas.

Los precios anteriores son en todas las clases los 100 kilos sin sacos sobre vagón Sevilla. Cebada.—Las del país, de 26,50 a 27 pesetas id., id. La extremeña una peseta menos.

Avena.—Del país, de 21 y 21,50 pesetas id., id. La gris, a 22 id., id. Habas.—Las chicas ó cochinos, de 33,50 a 34 pesetas id., id. Mazaganas moradas de 37,50 a 38 pesetas id., id. Corrientes blancas, de 39 a 40 pesetas id., id. Maíz.—De 31,50 a 32 id., id. Altramuzos.—De 22 a 25 pesetas id., id. Alpiste.—Precios nominales. De 58 a 60 pesetas id., id., los de clase corriente. Id. de pella bueno, de 60 a 65 pesetas.

Beza.—A 36 pesetas id., id. Garbanzos.—Molatos duros, de 60 a 65 granos 30 granos, de 65 a 70 pesetas los 100 kilos id., id. Blancos con el anterior tamaño, a 70 pesetas id., id. Id. tiernos, de 52/53 granos en 30 granos de 115 a 125 pesetas id., id.

GORRAS. Boínas. Bilbainas. Mascotas. Sombreritos para niños. La más importante fábrica de Andalucía. Creadora de los modelos más elegantes. Félix Pérez Pinillos. Puente y Pellón núm. 14.

JOYERIA PEDRO GARCIA SIERPES, 9. Esta casa presenta el mejor surtido entoda clase de Alhajas; sus precios sumamente económicos al alcance de todas las fortunas. Copas de plata para concursos y campeonatos, de todos modelos y precios. Relojes de pulsera, para regalos, modelos muy bonitos. Compare precios y calidades con otras casas.

BARCELONA. Varias noticias. Barcelona 12 (9 n.). Hallándose trabajando José Garrido Teoría agredió a su compañero Francisco Pujol, causándole una herida. Trasladado aquél a la casa de socorro del Paseo de Colón, los médicos le apreciaron una herida en la región superciliar izquierda, penetrante en la cavidad torácica. Fué trasladado en grave estado al Hospital Clínico. El agresor fué detenido. El hecho lo motivó resentimientos que existían entre ambos por cuestiones de trabajo.

GORRAS. Boínas. Bilbainas. Mascotas. Sombreritos para niños. La más importante fábrica de Andalucía. Creadora de los modelos más elegantes. Félix Pérez Pinillos. Puente y Pellón núm. 14.

Regreso de La Luisiana el delegado gubernativo de este distrito, don José María de Sblis e Ibáñez, el cual, en unión del contador de este Ayuntamiento, don Eduardo Jiménez, giraron una visita de inspección a aquel Municipio.

Del resultado sólo podemos manifestar que seguramente se pasará al Juzgado el tanto de culpa de todo lo que allí se ha descubierto, que según se dice, no es poca la responsabilidad, que alcanza á exalcaides y ex secretarios y quizá á otros funcionarios.

—Ha sido nombrado farmacéutico titular de esta ciudad, don Rafael Gutiérrez Listerne.

—Se encuentra entre nosotros el distinguido joven abogado don Manuel Hoyuela, hijo del ex director general de Administración local, don Manuel Hoyuela.

—Llegaron á ésta, en visita de inspección, los inspectores de Cádiz don Ramón Godínez, y de Málaga don Patrocinio Ballester, los cuales forman la Comisión que ha sido nombrada por la Superioridad para realizar dicha visita á toda la industria.

Hemos hablado con dichos señores, que se proponen cumplir dicha misión dentro de un verdadero espíritu de justicia compatible con la equidad.

Sean bien venidos.

—Procedente del Monasterio de San Francisco, de Palma del Río, llegaron á ésta en visita de turismo el conde de Casa Ponce de León, acompañado de su esposa, y el marqués de Jerez, los cuales en unión de nuestro convencio el señor conde de Valverde, visitaron todos los muchos y curiosos monumentos que existen en esta ciudad.

—Ha fallecido á los sesenta años de edad, víctima de repentina enfermedad, don Enrique Almelmo Martínez de Tejada.

El traslado del cadáver al cementerio constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Reciba toda su distinguida familia, nuestro más sentido pésame, y en especial, nuestro querido amigo don Sebastián Estrella.

—Regresaron de montería, donde han permanecido unos días, nuestros buenos amigos don Manuel Caraballo y don José García Molina.

Una conferencia

En el espacioso salón de actos del Casino de Artesanos se celebró el sábado una importante reunión, á la que asistieron muchos somatenistas y numeroso público.

Ocupaban la presidencia el coronel de Caballería, comandante militar de esta plaza, don Juan de Orozco y Alvarez-Monjibár, que tenía á su derecha al delegado gubernativo del distrito, don José María de Sblis e Ibáñez, y á su izquierda al alcalde, don Antonio Benítez Fernández.

Quien quiera ganarse 800 pesetas con poco trabajo puede conseguirlo, molestandose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

**SIEMPRE 20 ANOS**

La Brillantine Emilmat es verdadero elixir de vida nueva para el cabello, cuando éste, por efecto de los años, enfermedades u otras causas, ha perdido su esplendor, su lozanía o su color natural.

Unas fricciones con Brillantine Emilmat dan al cabello enfermo la brillantez y hermosura del cabello sano y devuelven rápidamente el color natural en todos los casos de canicie. Su uso impide la caída de las canas.

Se aplica como una loción cualquiera. El inventor de la Brillantine Emilmat, acreditado especialista en preparados para el cabello, GARANTIZA su infalible resultado en todos los casos. **Estucha, pesetas 5.**

De venta en Sevilla: perfumerías, droguerías y peluquerías. Por mayor Emilmat, MADRID

EL LIBERAL DE SEVILLA

FOLETIN N.º 25

CAROLINA INVERNIZIO

**TERESA LA RESUCITADA**

VERSION ESPAÑOLA

(AUTORIZADO POR LA CASA MAUCCI, DE BARCELONA)

—Este estaba sentado en el vestidor de Maraschina que se estaba quitando el pelo para irse á la cama.

—¿Cuándo haces cuenta de irte?

—Le preguntó Maraschina.

—Arrojó la mirada con ojos arrojados.

—Si me quedase...

—No, querido; tú, no tienes más derechos que otros; si te permito alguna pequeña confianza y alguna infracción en nuestro acuerdo, es porque me has sido muy útil en estos últimos meses y te quiero á tu mi nuevo rango; pero tú ya sabes que yo quiero la más completa libertad y no tolero absolutamente ningún lazo; así es, que ya me puedes dar las buenas noches á irte.

—Maraschina se encontraba de pie delante de él.

—Maraschina, no me hagas su-

—Yo no temo por mí, sino por tí.

—Está tranquilo, querido, no sucederá nada. Ten cuidado de no tener malos encuentros.

—Si tú quisieras podrías evitarlos.

Sus ojos lucían.

—Maraschina se sonrió.

—No digas tonterías; vete, que estoy muy cansada.

Apenas salió él de allí, ella suspiró. ¡Ah! si no hubiese tenido necesidad de él, como le hubiese despedido. Y no era por el dinero que él le daba, sino por la satisfacción de ver humillarse delante de ella á un hombre que gozaba de tanto prestigio entre la alta sociedad.

Conquistar á uno de los elegants mundanos no era difícil; pero hacerse desear, tener humillado á un hombre moralmente, tener en sus manos el corazón y el honor de él y ayudarle á disipar su patrimonio, era una gloria para la artista.

Pocos días después, al mediodía, Maraschina tocaba el timbre para que la camarera acudiese á vestirle, cuando ésta le advirtió que el baño estaba pronto.

—Está bien; ahora me levanto; abre los postigos y sube las persianas para que entre el sol. ¿Hace buen tiempo?—preguntó estirando sus bellos brazos.

SEVILLA **El Liberal** SEVILLA

**Indicador Económico**

Cadapalabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

**Médicos**

Venéreo, sífilis, males secretos, matriz, piel. Dr. Onate, especialista.—Mata, 14.

Dr. Puelles, Muñoz León 4, diez á cinco y ocho á nueve.—Teléfono 102.

Enfermedades secretas, especialista. Dr. Barras, Reinosos (Venerables).

Enfermedades de infancia, médico especialista. Carlos García de los Rios, García Vinuesa 17.

**Arriendos**

Arriendase casa Imperial 3 18 habitaciones cuartos baño agua propiedad. 8 á 5 tarde.

Arriendase grandes y pequeños sillones para industria, escritorio y muebles.—San Vicente 79.

Se arriendan almacenes.—Arroyo 27 (Puerta Osorio).

Se ceden habitaciones amuebladas. Santander 13.

Cedería piso tres habitaciones amueblado, todos utensilios mil doscientas pesetas contrato por un año; renta setecientas pesetas mensuales. Razón: mostrador café Vinuela. Preguntar por Fernández 37.

También ocupaban sillones el teniente coronel jefe del somatén de esta ciudad, don José Castelo, y el rico hacendado don Enrique Martín.

El señor Castelo dio cuenta de los trabajos que se vienen realizando, aparte de lo ya hecho, para la completa organización del Somatén, dividido por distritos, haciéndose consideraciones sobre el particular.

Seguidamente hizo uso de la palabra el coronel señor Orozco, que expuso el objeto de la reunión, y con acento reposado y firme, empezó por levantar el ánimo de los eciajanos á fin de que todas las personas honradas, sin distinción de clases ni de partidos, ingresen en las filas del Somatén, institución —dice— creada para afianzar la paz, el orden y la justicia.

Hace historia de lo que fué la grande Ecija, cantando sus epopeyas, por lo que es de esperar—continúa diciendo—que en esta ocasión la ciudad despertará de su letargo y vendrá á formar parte del Somatén, realizando, así, no sólo una obra patriótica, sino que á la vez será centinela alerta para que siempre exista la paz y la tranquilidad entre todos.

Hace también un llamamiento á esos ricos que son algo egoístas, á los comerciantes, á la clase media y á los obreros, haciendo sobre el particular atinadas consideraciones.

A los obreros, les dice entre otras cosas, que siempre ha tenido gran complacencia en tratar con ellos, guardándoles toda clase de respeto, y ahí está—dice—el presidente de la Casa del Pueblo, que puede corroborarlo por las conversaciones que conmigo ha tenido. Yo creo—sigue diciendo—que el obrero eciajano ha sido engañado al decirse que el Somatén era creado para ir contra ellos, siendo así, que es todo lo contrario, y su mismo lema bien claro lo dice.

Dice que cada uno debe tener conformidad en su ser, para que todos, sin perjuicios, cumplamos con nuestro deber.

Por último, felicita al jefe del Somatén, señor Castelo, por sus trabajos, y le ruega que siga hasta el fin.

Al terminar de hablar el señor Orozco, recibió del numerosísimo público que llenaba el local una salva de aplausos y muchas felicitaciones.

El acto revistió verdadera importancia.—Gomis.

**Ventas**

Eucaliptus resacas y grobulos en latas y cazorina Antonio Rubio, Dos Hermanas.

Ford seminuevo Miraflores 30, Miguel.

Véndense cristales, mostrador, puerta estante, por jección local. García Vinuesa, 23 accesoria.

Vendo estantería, mostrador, toda clase enseres taberna, muy baratos; cuadros muebles antiguos.—Faustino Alvarez 23.

Magnífica pianola, trípode, cuero verde y cuadros de marcos Velázquez 13 y 15.

La Argentina.—Mesita noche mármol, 25 pesetas; mesa comedor, 30.—Feria 39.

Se vende casa, Gravina 28 17 habitaciones, cuarto baño y garaje.

Véndese herraje para calderería, vende barato.—Oriente 20, frente San Benito.

Véndense mesas, buró americano.—O'Donnell 26.

Vendemos Fords desde 1800 á 3000 pesetas.—Parras 9.

Véndense milord y cupés de canchado. Razón: Trastamara 4.

Hierro para calderería, vende barato.—Oriente 20, frente San Benito.

Véndese dormitorio.—Pedro Miguel 21.

Máquinas coser, Compustoras garantizadas.—Alonso Sabido 18.

Vendo piano.—Feria 14.

**Vendose parcelas terreno carretera San Juan; p onto tranvia.— Informan: estanco Pañotez.**

Máquina escribir nueva Royal 700 pesetas.—Feria 47.

Vendo bicicleta chica. María Coronel 34 segundo.

Casa Chazota.—Cocinas y fogones.—Bustos Tavera 13.

Comedor seminuevo, vende se.—Faustino Alvarez 6.

Se vende motor á gas sobre fabricación inglesa, 55660 caballos completo con fabrica de gas y dinamom corriente—contina 38 kilovatios.—Otto Reinhardt, Adriano 28, Sevilla.

Eucaliptos, vara doscientos, 110 pesetas 1.000 en latas.—Marcel Bernal, Dos Hermanas.

Para buen café El Siglo XIX Salvador 29.

Automóvil Fiat modelo LOS seminuevo. Razón: Castellar 32.

**Ofertas**

Mudanzas: General Polavieja

Doce hoy, 0,25 servicio.—Peluquería Tarifa (Campana)

Traspaño taberna con buen local. Sol 101.

Contable inmejorable, referencias, para oficina, administrador, secretario, cargo análogo, ofrécese. Dirigirse: Apar. 256

Ama de cría, Alcázares 49

Traspaño establecimiento en buen sitio.—Razón: Mesón del Moro 12

Se vende un taller mecánico y se arrienda el local.—Razón: San Esteban 13.

Señoritas educadas ofrécese compañía, gobierno casa ó cuidar niños. Razón: Marqués Santa Ana 2.

Traspaño tienda comestibles. Razón: San Eloy 25, Salvador Fernández.

Chofer desea colocación. Fray Diego de Cádiz 12 (tienda) dan razón.

Mudanzas: Soto, (San Eloy, 9)

**Demandas**

Se necesitan oficiales para ama. Sagasta 16

Faltan muchachitas para bordar mantones, buen sueldo.—Encarnación 16, segundo

Necesito representantes carboneros sevillanos.—A. Robell, Europa 2

Dos señoras necesitan dos habitaciones con ó sin muebles. Ofertas á calle San Jorge 18 principal.

**Huéspedes**

Huéspedes establecimiento San Pedro Mártir 21.

Necesitan criada joven buenas referencias. Pópulo 33 bajo derecha.

Se desean huéspedes.—Hombrío de Piedra 10

Ca á huéspedes. Pavia 19

Huéspedes (familia).—Pedro Niño 3

Arriendanse habitaciones amuebladas. Admítense huéspedes. Luz 13.

Huéspedes: Argote Molina 34

**Pérdidas**

Perra foxterrier blanca con manchas negras en la cabeza; atiendo por linda. Se gratificará á quien la entregue O'Donnell 17

**Compras**

Cesión: se compran llamas usadas.—Feria 23, Velasco.

Véndese (papel viejo en la imprenta de este periódico).

**HUELVA**

Se ha reunido la Junta provincial de Pesca, adoptándose interesantes acuerdos.

—Ha fallecido en esta capital la virtuosa señorita Camila Figueroa López, siendo su muerte muy sentida.

Reciba nuestro pésame la distinguida familia doliente.

—Llegaron de La Palma don Juan Pavón Díaz y su hijo don Angel, estimados amigos nuestros.

—La niña Angela Díezgué encontró en la calle un billete del Banco que se le había extraviado á una pobre mujer, llamada Rocío Gómez.

Al enterarse la niña quién era la dueña del billete, se apresuró á devolvérselo.

El rasgo de la Angelita, que es hija de un modesto obrero, ha sido muy elogiado.

—Hizo su reaparición en el Moza, con gran éxito, la notable artista Dora la Cordobesa.

Esta noche debutan el conocido «cantante» Centeno y los Mari Albert.

—El cuadro artístico del Orfeón Ombense ha celebrado una función teatral.

—Ha dado á luz un niño la esposa del comerciante de esta plaza don Francisco Avila, estimado amigo nuestro.

—Llegaron de Cortegana don Tomás Romero Carvajal y don Juan Touler, alcalde y primer teniente, respectivamente, de aquel Ayuntamiento.

—Pasaron el día en Huelva el exalcalde de La Palma don Francisco Aguilar Romero y el propietario don José Tepe Gil.

Pepe de la Rábida.

**BRENES**

En nombre de todo el vecindario pedimos desde estas columnas al contratista de carreteras, á cuyo cargo están las obras del trozo que existe entre la estación y este pueblo, la pronta terminación del arreglo del mismo para evitar las molestias que sufren cuantos tienen que transitarlo.

En cuanto llegue, el referido trozo de carretera se pone en tan malas condiciones que es imposible dar un paso por el mismo sin graves contratiempos.

También nos dirigimos al señor gobernador civil, á la Diputación provincial y á la autoridad local en solicitud de que influyan cerca del referido contratista para que de dichas obras se realicen.

Por último, nos dirigimos al alcalde de esta localidad en demanda de que establezca un servicio de alumbrado público desde la estación del ferrocarril al pueblo.

**GUADALCANAL**

El día 8 de los corrientes apareció en el sitio denominado «La Cuesta de los Molinos», de este término, el cadáver del anciano José Cote. Dicho individuo había salido en la mañana del día anterior para traer una carga de leña, según acostumbra, no apareciendo por la noche en su hogar, lo que hizo sospechar á la familia de que le hubiese ocurrido alguna desgracia.

Las sospechas se vieron confirmadas, pues al anciano se le encontró muerto en la mañana del día 8.

Immediately marchó el Juzgado y el médico forense al lugar donde se encontraba el cadáver, ordenando el levantamiento del mismo.

—Reina un fuerte temporal huracanado, habiendo derribado multitud de árboles y causado grandes perjuicios en el campo.—Corresponsal.

**Banco Hipotecario de España**

Préstamos con amortización de 5 á 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5,50 por 100 anual.

Detalles, Agencia del Banco, Moratin, 8, Sevilla.

**PATATAS**

Castellanas, superiores, á 24 pesetas 100 kilos.

De Villena, para siembra y comer, según 26 á 30 pesetas los 100 kilos, según clases.

**RUIZ Y MORILLO**

Reyes Católicos, 10

**URINARIAS**

Cura infalible en breves días y sin molestias de la hemorragia, gonorrea, goma miliar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean, con los

**Cachets Collazo**

GRATIS remito dos interesantes folletos y muestra de

**Azúcar Collazo**

para purgar á los niños y adultos sin que lo sepan, y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos

Pidalos á A. García, Apartado, 662, Madrid.

**LA PALMA**

El nuevo Ayuntamiento

Bajo la presidencia del delegado gubernativo don Manuel Tassara Buiza, se ha constituido el nuevo Ayuntamiento. El señor Tassara anunció en breves palabras la constitución del mismo, y acto seguido se procedió á la votación, resultando elegidos por unanimidad los señores siguientes:

Alcalde, don Ignacio de Cepeda y Soldán.

Primer teniente, don Martín Jiménez Lafa; segundo, don José Miguel Espinosa y Fondelva, y tercero, don Francisco Pichardo Lagares.

Regidores síndicos, don Federico Patanchón y don Enrique Camacho Alcalde.

Cajero interventor, don Ramón Fernández Vázquez; suplente, don Francisco Díaz Pinto.

El nuevo alcalde se levanta para dar las gracias al pueblo por haberle designado para ocupar este cargo, y en breves y elocuentes palabras manifiesta que hará todo cuanto esté de su parte en beneficio de todos. Recuerda á la nueva corporación que ese sitio lo ocupó su abuelo y su padre, don Antonio Soldán y Sotelo y don Ignacio Justo de Cepeda y Córdoba, respectivamente, á quienes quiere honrar, que es el tributo más grande que puede legar un hijo á sus padres.

Al terminar la sesión se dio por vivas á España, al Rey y al Directorio.

El nombramiento del nuevo alcalde ha sido muy bien acogido por el pueblo, quien espera de su actuación ver cumplidas tantas mejoras como necesita.—Corresponsal.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la biliar y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Letargía, y los desórdenes que dimanán de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

**Emplastos de Alcock**

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: BILBAO & Co., BARCELONA

**VINO Y JARABE DE DUSART**

al Lactofosfato de Cal

EL JARABE DE DUSART se prescribe á las nodrizas durante la lactancia, á los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anémia, colores pálidos de las jóvenes, y á las madres durante el embarazo.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.